



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2025年3月 12 星期三
第2475期 本期4版 农历乙巳年二月十三

舟山市定海区融媒体中心主办

区领导参加春季义务植树活动

侯富光孙丹燕林剑彪冯敏刚江舟参加

本报讯(记者 郑震 胡思佳)“植”此青绿,不负春光。3月11日下午,区委书记侯富光,区委副书记、区长孙丹燕,区人大常委会主任林剑彪,区政协主席冯敏刚,区委副书记、社会工作部部长、政法委书记江舟等区领导来到盐仓街道虹桥村,参加2025年定海区

春季义务植树活动,以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”理念。

在虹桥村西山路附近的一处植树点,区领导和区属有关部门工作人员、盐仓街道机关干部等一起投入到植树劳动中。大家分工协作、互相配合,挥锹铲土、扶

树正苗、培土踩实,认真细致完成每道栽种工序,现场一派热火朝天的繁忙景象。在大家的辛勤劳动下,一棵棵以彩色树种——榉树为主的树木扎根沃土,为西山路沿线道路景观增添色彩。

近年来,我区紧抓海岛实际,在海岛森林提质和生态修复上下

功夫,通过美丽林相和健康森林建设,推动城市与山水林田湖草等有机融合。目前,全区森林覆盖率为43.38%,较去年增加0.03%,森林蓄积量为117.66万立方米,较去年增加2.63万立方米,林地保有量39.79万亩,基本与去年持平。

多部门联合保护古树名木 守护绿色“活化石”

本报讯(记者 高佳敏 刘攀攀 通讯员 夏聪艳)古树是定海古城历史的“活化石”,见证了城市的发展变迁。保留古树就是保留城市的历史记忆。近日,在开展古树名木保护公益诉讼检察工作中,区检察院收到市人大代表反映,海山公园古树存在白蚁病虫害问题。为更好保护辖区古树资源,3月10日下午,区检察院联合辖区多个职能部门开展海山公园古树白蚁病虫害防治公益诉讼座谈会。

当天在昌国街道人大代表联络站内,区检察院、城管、住建、资规等5个部门与市人大代表以及相关专家、志愿者围坐一起,就如何加强古树名木白蚁病虫害防治以及各部门协作展开热烈讨论。

“长期白蚁侵蚀导致古树中空,树木结构稳定性大幅下降,遇到大风等恶劣天气,古树容易倒伏,存在严重的安全隐患!”“古树树干中空程度越深,古树的生存风险越高,其价值也会随之大幅降低,如何长期保护古树名木?”现场,一行人纷纷发言,就部门协作、病虫害专业防治措施、防治工作公众参与度等问题提出具体疑问。相关部门工作人员详细记录或当即提出具体的解决方案和建议。

“去年全面摸排了一下,发现城区公园、广场、行道树上都有白蚁病虫害现象,尤其在古树名木上发现白蚁活体的痕迹。因为白蚁灭杀它不是单一的部门可以完全解决的,通过这次座谈会,不仅给了我们一个指导性意见,各部门还能现场沟通,特别好。”定海区公用事业管理中心一园林绿化

管理科科长王俊涵坦言,希望通过开展座谈会,更好地搭建职能部门之间的桥梁,共同推进古树名木白蚁防治工作。

据了解,城区范围内登记在册的古树名木54株,近年来随着气温影响,古树名木白蚁病虫害现象逐渐增加,海山公园尤其明显,其中15株古树名木有明显白蚁活动痕迹。今年3月6日,检察机关联合白蚁防治专家及林业等部门对海山公园古树进行现场调查。现场采用实地勘察、专家鉴定等多种方法,对古树的生长状况、病虫害情况进行详细检查。调查发现,除1棵黄连木外,其余24棵古树均不同程度存在白蚁侵蚀情况。部分古树主干已出现中空现象,枝叶枯死,严重影响古树的生长。

“海山公园是我们定海城区内古树最为集中的区块,《古树名木保护条例》于今年3月15日实施,我们也希望借此契机发挥公益诉讼检察职能推动我们定海古树保护的工作,进一步保护生态环境。”区检察院副检察长王旭洲说,下一步将通过推动建立联合工作机制,明确各部门的职责和任务,定期开展巡查和维护工作,并定期对防治效果进行评估和监测,及时调整防治方案,同时通过宣传和教育,增强公众对古树名木的保护意识。



扫码看视频

定海一企业入选2025年福布斯中国

民企向新行

本报讯(记者 倪妮)日前,福布斯中国联合中国大消费CXO创新中心正式发布“2025福布斯中国大消费系列评选”及“2025沙利文中国大消费系列评选”结果,舟山饅头文化电子商务有限公司(旗下品牌“宝宝馋了”)一举斩获福布斯中国“2025大消费年度成长企业”与沙利文中国“2025大消费年度影响力产品”两项殊荣。

据介绍,福布斯中国大消费榜作为全球商业领域的权威标杆,以严谨的评选流程和全面的评估体系著称,影响力如同影视圈的“奥斯卡”。2025年福布斯中国大消费榜单评选聚焦在“稳大盘·真需求·谋创新”,重点关注企业在复杂经济环境下的战略定力与创新能力。

“宝宝馋了”本年度成功入选,不仅是对企业品牌综合实力的国际化认可,也体现了“宝宝馋了”在消费升级浪潮中的母婴辅食行业引领地位。

“宝宝馋了”自2016年创立以来,凭借着多款自主研发的招牌爆款,“淡干虾皮”“坚果酥”“鲜虾片”“冲冲粥面”“婴标酸奶”等,慢慢形成了以宝宝零食、婴标饮品、成品辅食、辅食食材、辅食调味5大品类为核心的宝宝辅食专业领导品牌,品牌上百个SPU,涵盖了6月龄到3岁以上的婴幼儿喂养场景全需求,实现了从初创品牌到行业领跑者的跨越式增长。2024年,“宝宝馋了”通过产品创新和爆品营销的品牌硬实力,品牌全渠道销售同比增长

超50%。“成功入选福布斯中国,是对‘宝宝馋了’8年来保持高速增长的实力肯定,也是品牌发展历程中重要的里程碑。”“宝宝馋了”品牌创始人郭保平表示,能和国内优秀企业同台竞技,深感荣幸,“宝宝馋了”将一直秉承“科学育儿,快乐成长”的理念,聚焦研发更健康更安全的婴幼儿食品。今年4月,“宝宝馋了”产品将陆续销往东南亚各国。目前,该企业积极拓展全球业务,把更多的中国健康宝宝食品带到全球。

砥砺奋斗 激情创业 全面建设现代化新定海

今年首艘 万箱作业量巨轮到港

近日,“地中海朱丽叶”集装箱轮靠泊宁波舟山港金塘港区大浦口集装箱码头,这是今年首艘到港的近万箱作业量巨轮。

“地中海朱丽叶 MSC JULIETTE”属利比里亚籍,船长366米,满载集装箱为16454标箱,本航次将在港卸载9735标箱。

记者 乐珂琰
通讯员 高印 摄



东海百里文廊干凼段新添好去处



遇见“定”好

本报讯(记者 向伟铮 刘语扬 通讯员 余依莉 文/摄)漫步山间,看清泉潺潺,吹林间清风,喝上一杯茶,是一种怎样的体验?在东海百里文廊干凼段新建村,茶馆搬进了半山腰,让市民游客们品味茶文化的同时,还能近距离感受东海百里文廊酒缸潭步道的独特美景。

贰茶空间(南洞店)位于酒缸潭步道三缸附近,占地400余平方米,是一个围绕“茶文化+美食”展开的综合休闲空间,空间分为茶饮、餐厅、民宿。其中,餐厅设有一大一小两个包厢,分别可容纳16人与12人,二楼设有两间客房。目前正在试营业与预订阶段,预计将于4月13日正式对外开放。

记者在现场看到,贰茶空间(南洞店)的装修以中式风格为主,古色古香、韵味悠长。店主苗培红精心购置了许多老物件,如古朴茶具、木制屏风、古董茶几等,与整体的装修风格完美交融,这些老物件不仅增添了空间的文化氛围,也让游客在品茶之余,能

更深刻地感受到茶文化的历史底蕴。

“我们做的是茶饮茶点套餐,手工活动也是围绕茶去做的,希望能让更多的人了解和喜欢茶文化。”贰茶空间(南洞店)店主苗培红是一位茶艺爱好者,有一家自己的茶餐厅。前年,她萌生了想开一家茶食空间的想法,经过一番介绍,最终选择了东海百里文廊干凼段五雷寺至南洞艺谷的森林半山腰处。“当时很多人和我说位置会不会太偏,但是这就是我追求的,这里能够给人带来宁静。”苗培红告诉记者,贰茶空间(南洞店)设计初衷是将手工艺人和各类文化课程落地于新农村,打造“茶饮+调饮+餐饮”的综合场地,集合生活美学和茶食,为空闲的场地带来新的生机。

据苗培红透露,她将根据目前试营业的情况和顾客的对空间内的茶饮、餐品、布局等做适当调整,并结合周边东海百里文廊干凼段酒缸潭步道与南洞艺谷的景点与特色开展相关活动,带给顾客更好的体验,新业态与东海百里文廊之间,将继续碰撞出别样的火花。

高墙书写芳华 灯塔引航新生

——记定海区看守所政治教导员韩晓艳

致敬 闪闪发光的她们

□记者 高佳敏 刘攀攀 通讯员 葛琳璐

在公安领域,女性的身影日益彰显出非凡的力量与魄力。定海区看守所政治教导员韩晓艳,正是这样一位在新时代中展现出别样风采的女性代表。20余年来,她坚守初心,勇担重任,特别是在监管工作中,用智慧和爱心照亮了许多迷途人员的回家路。

初见韩晓艳时,她正与同事仔细巡查各监区。一头干净利落的短发,步伐坚定有力,展现出她干练的工作作风。自2001年参加公安工作以来,韩晓艳历经多个岗位,2015年1月正式投身女子监管工作。面对悲观、焦躁、迷失自我的女性被监管人员,她深感责任重大,始终秉持“拯救一名女性就是拯救一个家庭”的信念,成功教育感化800余人,帮助她们走出困

境,重获新生。在监所管理工作中,韩晓艳不仅严格履行管理职责,还特别注重人性化执法。她将“善文化”融入教育感化工作,通过法制教育提升被监管人员的法律意识,促使她们积极认罪悔过。同时,她组织才艺展示、手工制作等活动,激发她们的潜能,帮助她们重塑内心、重拾自信,为回归社会做好准备。

在管教谈话室内,被监管人员小丽(化名)与韩晓艳结束谈话后,返回监区参与手工制作。一旁用彩色卡纸制作的“家的主旋律”作品引起了记者的注意。这幅作品展现了小丽对家庭、爱人、生活的无限寄托与向往,也感染着身边其他处于人生低谷的人。韩晓艳表示,这是她在坚守安全底线的基础上,根据个人特长因材施教的管理方法。

定海区看守所所长虞旭道介绍,女性被监管人员刚入所时往往精神压力过大,容易产生悲观失望等负面情绪。为此,韩晓艳领衔创建了“舟善木兰”工作室,以“筑牢安全底线,创新教育管理,营造人

性化监所氛围”为理念,通过情感融入、倾听鼓励等方式,唤醒被监管人员自主改变的意愿。她总结提炼的“女子监管‘93’教育感化工作机制”在全省“公安大脑”建设中获评最佳机制变革奖。

在韩晓艳的引导下,许多被监管人员学会了宽恕自己、排解负能量,并积极配合管理。她还通过教学八段锦、开展读书会等活动,促进她们的身心健康,提升监所安全软实力,帮助她们学会活在当下,做积极有意义的事。她的付出与努力,赢得了民警和被监管人员的尊敬与好评。

“在韩教导的身上,我们学到了如何真正用心去关心他人,也明白了这份工作的责任与担当。”管教民警王瑜回忆道,被监管人员何某某入所时已年过半百,膝下无儿女,因愧对家人不肯与父母联系,羁押期间无人给她送钱送衣。为打开她的心扉,韩晓艳在天冷时为她准备过冬的衣物,还组织同监室人员为她准备生日蛋糕,这成为何某某最难忘的生日。

如今,日渐开朗的何某某用以

前学的手艺协助管教为他人理发,她说这是她最能体现价值的时刻。韩晓艳的书柜中珍藏着被监管人员送来的无数信件和手作,每一件都记录着她们努力改变的历程,令她倍感欣慰。

因工作表现突出,韩晓艳荣获个人一等功、三等功各1次,获评全省优秀人民警察、全省政法系统先进个人、“最美浙警·最美警察”、市级巾帼建功标兵等荣誉称号。

“破茧成蝶的信念力量,柔肩担道的女性力量和敢于探索的创新勇气,是我所希望传递的精神内核。”未来,韩晓艳将继续带领“舟山木兰”监管女警,用最美丽的芳华守护监所平安,用温暖善意唤醒那些蒙尘的心灵,用真情与爱汇聚成灯塔之光,照亮迷途人员的回家路。



扫码看视频